
 
 

TARBIJAVAIDLUSTE KOMISJONI OTSUS
 
 
Asja number 19-1/19-010903-009
Otsuse kuupäev 4. juuni 2020
Komisjoni koosseis Esimees Kai Amos, liikmed Kristina Jerjomina, Nele Nahkur
Tarbija  
Kaupleja ALM Invest OÜ, 12524814
Tarbija nõue Lepingu täimise nõue
Asja läbivaatamise aeg 26. mai 2020

Resolutsioon:

1.Tarbija avaldus rahuldada. Kaupleja peab tarbijale maksma 200 eurot.

2.Komisjoni otsus täidetakse 30 päeva jooksul, arvates selle Tarbijakaitse ja Tehnilise
Järelevalve Ameti veebilehel avaldamise päevale järgnevast päevast.

Kui vaidlevad pooled otsusega ei nõustu, on neil õigus pöörduda sama vaidluse
läbivaatamiseks maakohtusse.

Kaupleja peab Tarbijakaitse ja Tehnilise Järelevalve Ametit kirjalikult teavitama otsuse
täitmisest 30 päeva jooksul arvates otsuse ameti veebilehel avaldamise päevale järgnevast
päevast või samas asjas maakohtusse pöördumisest, lisades ärakirja maakohtule esitatud
hagiavaldusest.

Asjaolud:

Tarbija pöördus tarbijavaidluste komisjoni poole järgmistel asjaoludel: tarbija soovis
kauplejalt osta kasutatud sõiduki Honda Civic, ta tasus kauplejale 01.11.2019.a arve nr
470BGB-011119 alusel ettemaksu 300 eurot. Hiljem tarbija mõtles ümber, ta teatas
kauplejale SMS-i teel, et ei soovi sõidukit enam osta. Kaupleja nõustus tarbija loobumisega,
ettemaksu osas leppisid pooled kokku, et kaupleja tagastab tarbijale 200 eurot. Kaupleja jättis
oma lubaduse täitmata.

Tarbija soovib kaupleja poolt kohustuse täitmisena saada 200 eurot.

Kaupleja seisukoht:

Kaupleja tunnistas tarbija nõuet ja teatas 11.12.2019.a vastuseks tarbija nõudele, et vastav
info on raamatupidajale edastatud ja raha kantakse tagasi.



Komisjoni põhjendus:

Komisjon uuris asjas olevaid materjale ja leidis, et tarbija nõue kuulub rahuldamisele.

Pooled sõlmisid kokkuleppe, millise kohaselt kaupleja kohustus tarbijale maksma 200 eurot.
Kaupleja võttis 11.12.2019.a omaks, et temal lasub kohustus maksta tarbijale 200 eurot.
Kaupleja oma kohustust ei täitnud, möödunud on täitmise mõistlik aeg, tarbija nõue kaupleja
vastu on muutunud sissenõutavaks.

Võlaõigusseaduse (VÕS) § 76 kohaselt tuleb kohustust täita vastavalt lepingule või seadusele.
VÕS § 100 kohaselt on kaupleja rikkunud kohustust, kuna jättis oma kohustuse täitmata.
Tarbijal tekkis kohustuse rikkumisel VÕS § 101 lg 1 p 1 alusel ja § 108 alusel õigus nõuda
kauplejalt kohustuse täitmist.

Tarbija kohustuse täitmise nõue on põhjendatud ja kuulub rahuldamisele. Kaupleja peab
tarbijale maksma 200 eurot. Kaupleja peab kohustuse täitma TKS § 60 lg 1 kohaselt 30 päeva
jooksul arvates otsuse Tarbijakaitse ja Tehnilise Järelevalve Ameti veebilehel avaldamise
päevale järgnevast päevast.
 
 
TKS § 60 lg 2 järgi kui pooled komisjoni otsusega ei nõustu ja seda ei järgi võivad nad 
pöörduda sama vaidluse läbivaatamiseks maakohtusse.
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